

СРЕДА

17

ФЕВРАЛЯ

1999 год

№13 (5943)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости района

Память жива

В субботу в Орловском Доме культуры прошла встреча, посвященная 10-летию вывода из Афганистана советских войск. Собрались не только "афганцы" со своими семьями, но и приглашенные.

Минутой молчания почтили память тех, кто не вернулся к родным очагам, погиб в Афганистане. Был и праздничный стакан, где подняли чарку и за тех, кто погиб, и за здравие живущих.

Глава райгосадминистрации Б. Ф. Рыков после приветствия и добрых пожеланий вручил участникам афганской войны из памятной парчевой часы.

В воспоминание "афганцев" прислали участие в краевом празднике, где выступила с приветствием губернатор А. Черногоров.

(СОБ. ИНФ.).

С любовью к людям

14 февраля, на День святого Валентина, кардиологическое отделение Кировской районной больницы отметило свой 10-летний юбилей. С этим праздником весь коллектив отделения поздравил главный врач больницы А. С. Сухин.

С первого дня открытия этого отделения его возглавляет заслуженный врач Российской Федерации Владимир Александрович Травников. Здесь работают три врача, десять медсестер, пять санитарок, которые обедают 45 больных.

Отделение оснащено современным оборудованием, которое позволяет использовать самые эффективные методы лечения больных. Но самое главное - это высокий профессионализм наших специалистов, любовь к своему делу и к людям.

Людмила ЮЩЕНКО.

Чужие деньги лучше не брать

Два факта приносящих чужих деньги зафиксированы в феврале. Попутал бес одного из слыхватов, когда он "по ошибке" при установке телефонов обесчитал клиентов более чем на 3600 рублей, деньги оставил себе.

В другом случае главный специалист одного из сельхозпредприятий еще в прошлом году положил себе в карман 950 рублей, им не заработанных, и израсходовал на собственные нужды. Но, видимо, совесть проснулась: явился в милицию и честно признался.

Сергей КАСПАРЯНЦ.

Как идет ремонт техники

Хоть завтра в поле

Наша встреча состоялась в мехмастерских ГПЗ "Комсомолец" с главным инженером хозяйства Владимиром Алексеевичем ШУМАКОВЫМ и теми людьми, которые своими руками готовят технику к выходу в поле.

- К 23 февраля вся почвообрабатывающая техника будет уже на ходу, готова к работе, - заверил нас Владимир Алексеевич.

Здесь организованы две ремонтные бригады, сразу по два трактора ремонтируют. Сейчас главная задача - доставить до ума гусеничные тракторы, четыре из них уже готовы с первыми февральскими "окнами" выйти в поле (на один больше, чем запланировано). Всего же в хозяйстве 51 трактор, 18 комбайнов, 56 автомашин, не считая прочей техники и сельхозинвентаря.

- Мы уже не первый год соревнуемся с горнозаводчанами и делим первые места по очереди - продолжает беседу главный инженер, - если они в лидерах по техобслуживанию, то мы непременно лучшие в

каний со стороны руководителей сельхозпредприятий на работу районной "Сельхозтехники", большинство из них отказываются от сотрудничества с этим предприятием, предпочитая ему партнера со стороны.

- Мы заключили договор на 80 тысяч рублей с георгиевским "Техсервисом" на поставку нам необходимых запчастей, - ответил Владимир Алексеевич, - на вполне приемлемых условиях: расчет произведен из урожая - 99. Со своей "Сельхозтехникой" такие взаимоотношения пока не складываются: выгода-то нужна обеюдная!

Но больше всего в хозяйстве надеются на собственные силы. Здесь подобрались хорошие кадры специалистов-технистов. Взять хотя бы слесаря



ся, вообще нет того, чего он бы не сумел сделать своими масштабными руками.

Просто чудеса творят на своем испытательном стенде инженер-механик Анатолий Голубев - о нем особый разговор: из других хозяйств везут к этому специалисту на ремонт гидравлическое оборудование - и оно работает безотказно многие годы.

Умелый подбор кадров, грамотная организация дела - вот залог любого успеха.

В Комсомольце, как и всюду, нет денег ни на новую технику, ни на запчасти, и многие узлы и детали здесь буквально из утиля собирают - не спешат сдавать все подряд в металлолом, - а оно, глядишь, еще служит, и не один год. Правда, на леченом коне далеко не уедешь, но если приложить умелые руки, ум да смекалку, многое можно сделать. Поэтому в этом хозяйстве не плачутся никому в жилетку на все нехватки-недостатки, а берутся за дело, засучив рукава, и делают его на совесть.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

На снимках: главный инженер ГПЗ "Комсомолец" В. Шумаков; труженики бригады № 2 Александр Карнаухов, Юрий Пыльцын, Александр Баландин, Алексей Грицук за ремонтом двигателя.

Фото Владимира ПОКИДЬКО



районе по хранению техники, или наоборот. В СХП "Горнозаводское" главный инженер - мой однокашник по сельхозинституту Владимир Васильевич Бруценцов, мы с ним в одной группе учились, теперь вот в трудовом соперничестве находимся и не уступим друг другу.

Я поинтересовалась у Шумакова, с кем и на каких условиях заключает хозяйство договоры на ремонт техники и ее техническое обслуживание, поскольку слышала много наре-

вала о том, что Владимир Шишкин, надо на-

клепать тормозные накладки,

диски сцепления - бегут к Волде, клапан притереть - тоже к нему, головку двигателя отладить, что-то просверлить, заточить - к Шишкину! Он много говорить не любит, молча берет и делает, и не отступится, пока своего не добьется. Уважают в колективе слесаря Петра Соловьева - вот уж кто знает настоящий толк в двигателях.

А токарь высочайшего класса Владимир Хлебин? Кажет-

Освобожден еще один заложник

наберет требуемой суммы

Миссия, которой руководит красноярский губернатор Лебедь, переговоры о выкупе не ведет принципиально. Освобождает людей благодаря отложенным связям в руководстве республики и посредникам в среде чеченских полевых командиров.

В миссию обращаются многие родители и родственники похищенных, следы которых не в состоянии найти правоохранительные органы Ставрополья. За прошлый год в крае похищено 18 человек. Освобождена лишь треть из них

В стране, в крае

Охотники

за похитителями

Прокурор края А. Селюков, начальник УФСБ Б. Мыльников и начальник УВД СК М. Шепилов подписали совместное распоряжение "О создании межведомственной следственно-оперативной группы по борьбе с похищениями людей".

В состав группы вошли 10 человек - наиболее опытные и профессионально подготовленные представители трех назначных структур. Руководство группой возложено на заместителя прокурора края, начальника следственного управления В. Ложникова. Группа будет заниматься непосредственно раскрытием и расследованием преступлений, связанных с похищением людей.

Министр народ не удовлетворил

Рассчитанный на два дня визит министра МВД С. Степашин в Ставропольский край был сокращен в связи с трагедией в Самаре.

Прибывший утром 12 февраля в станицу Галогаевскую С. Степашин встретился с ее жителями. В станице Курской министр МВД посетил штаб формируемого полка патрульно-постовой службы милиции (ППСМ). Планируемая встреча с районным активом в здании администрации была перенесена на площадь, где более тысячи человек приняли участие в стихийном митинге. Открывая его, губернатор края А. Черногоров подчеркнул, что приграничному Курскому району власти края будут всячески помогать. С. Степашин, пребывавший на митинге очень недолго, отметил, что цель его визита - разобраться со всеми вопросами на месте. Из конкретики им было изложено немногое. В частности, полк ППСМ будет формироваться из местных призывников.

Далее С. Степашин провел при закрытых дверях совещание в местном РОВД и ушел в Моздок, где должны были пройти два съездования: с силовиками в штабе временной оперативной группы сил МВД РФ и второе - с участием руководителей субъектов Федерации по урегулированию осетино-шатского конфликта.

По оценке наших изблю-
дателей, куряне, ожидающие практического решения своих проблем, разошлись не сильно удовлетворенными.

(СП).

Права гарантирует государство

В соответствии с Федеральным законом "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" № 122 от 21 июля 1997 г., в нашем крае начало действовать принципиально новое государственное учреждение юстиции - Регистрационная Палата Ставропольского края, которое входит в состав органов и учреждений Министерства юстиции РФ.

Законом определена единая система регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним по всей Российской Федерации по вертикали: Министерство юстиции РФ - государственное региональное (в данном случае - Регистрационная палата Ставропольского края) - филиалы регистрационной палаты во всех районах и городах края различного значения. Порядок создания и структура данных учреждений, а также принципы их функционирования, словом, вся система направлена на создание максимальных удобств для правообладателей, населения в осуществлении регистрационных действий.

В соответствии со статьями 130, 131, 132, 164 Гражданского кодекса РФ государственной регистрации подлежат права собственности и другие вещные права на недвижимое имущество и сделки с ним. Права на недвижимое имущество, возникшие до момента вступления в силу вышеупомянутого Федерального закона, признаются юридически действительными, а государственная регистрация проводится по желанию их владельцев. Те граждане, которые осуществляют сделки с недвижимым имуществом после 31 января 1998 года, обязаны зарегистрировать свои права в Регистрационной Палате. Государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права.

Ранее регистрационные действия осуществлялись бюро технической инвентаризации, земельные комиссии, комитет управления государственным имуществом, нотариат, обменные бюро, архитектура, государственный землемер и ряд других организаций и учреждений. Сегодня подтверждение права на недвижимое имущество сосредоточено под единой палатой в Регистрационной палате, а спасительство на право собственности и другие вещные права, гарантированные государством, может быть оспорено только судом.

Регистрационные действия в нашем Ставропольском округе могут произвести только регистратор при регистрации прав Ставропольского края. При этом он внесет запись в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделки с ним, выдаст свидетельство строгого установленного образца.

Правительство РФ своим постановлением от 26 февраля 1998 года № 248 установило, что для граждан размер платы на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделки с ним составляет: для физических лиц - 3-кратный установленный законом минимальный размер оплаты труда, для юридических лиц - 50-кратный, за регистрацию прав на предприятия как имущественный комплекс и сделок с ним - 200-кратный минимальный размер оплаты труда.

Отдельно надо сказать, что государственная регистрация прав носит открытый характер. Орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, обязан за установленную плату предоставлять информацию о зарегистрированных правах на объекты недвижимого имущества, но запрос должен иметь все законные основания.

Место расположения краевой Регистрационной Палаты и ее филиалов будут сообщены в средствах массовой информации.

Пресс-центр краевой Регистрационной Палаты.

Есть у нас старейшая работница, о которой не грех добавить слово и в газете сказать. Это ветврач - фармаколог Галина Игнатьевна Данилова, - начала свою беседу со мной директор Кировской ветлаборатории Ирина Александровна Дьячкова. - Не-



Верность делу

смотря на пенсионный возраст, она продолжает трудиться. Зашла как-то мне в кабинет, попросила отпустить на заслуженный отдых. Мне, если честно, даже нехорошо стало да разве можно с таким высококлассным специалистом и добрейшей душой человеком расстаться. А когда коллеги узнали о ее намерении уйти, то в один голос просить начали остаться на работе.

И согласилась Г. И. Данилова, хотя прекрасно понимала: сколько ни работай, придется и на покой уходить. Да и молодым надо место уступать.

- Конечно, с коллективом ветлаборатории, где проработала более двух десятков лет, расстаться не так и просто, - говорит Галина Игнатьевна. - Очень дружные люди здесь побрались, специалисты хорошие. Каждый ответственно относится к своему делу. Да и живем мы одной семьей, и в радости, и в горе вместе. Какой-то праздник, день рождения - собираемся всем коллективом, чаепитие организуем, подарки делаем. Надо отдать должное нашему руководителю Ирине Александровне Дьячковой, которая всегда пониманием относится к нам, своим подчиненным. Вместе с начальником райветстанции В. П. Нижегородцевым она изыскивает все возможности, чтобы не оставить ветеранов без внимания, хоть чем-то стараясь им помочь.

В этом вся она, Галина Игнатьевна, без излишней рисовки - простая, бескорыстная, отзывчивая, такая, как есть. А еще и прекрасный специалист. Мало кто знает, что Г. И. Даниловой непросто сложилась жизнь. Выросла она в большой многодетной семье, была самым младшим, одиннадцатым ребенком. С детства приобщена-

лась к труду и очень стремилась к знаниям. Школу закончила прекрасно, а потом училась на ветфельдшера в Кисловодском зооветеринарном техникуме. Начала свою трудовую деятельность в Майкопе, на мясокомбинате. Но заболел отец, и пришлось вернуться в Новопавловск. Устроилась в местном колхозе на ферму, потом работала в ветлечебнице, позже заведовала ветучастком в Орловке. Так сложилось, что рано ушли из жизни родители, никого уже не осталось из сестер и братьев. Галина Игнатьевна стойко перенесла все невзгоды, старалась сама жить по справедливости, честно. А еще ее не покидала мечта получить высшее ветеринарное образование. Работая, заочно окончила Ставропольский сельхозинститут.

Более сорока лет отдала Галина Игнатьевна любимой работе, которая стала делом всей жизни. И сейчас она продолжает приносить пользу людям, является наставником молодых и добрых другом пожилых людей. Со своим супругом, Иваном Петровичем, вырастили сына и дочь, "дали им образование, есть теперь у Даниловых внуки - их радость и надежда.

Галина Игнатьевна проводит исследования крови сельскохозяйственных животных на различные заболевания, опасные для человека, а затем готовит практические рекомендации. Без преувеличения добавим, что услугами Г. И. Даниловой и других специалистов ветлаборатории пользуются все сельхозпредприятия района. А сейчас, когда заметно возросло поголовье животных в личных подсобных хозяйствах, работы ветеринарам добавилось. С ней они справляются и, по отзывам клиентов, неплохо.

Николай КИРЬЯНОВ.

В Государственной Думе Ставропольского края

Очередное, шестнадцатое заседание Государственной Думы Ставропольского края состоялось 4 февраля 1999 года. В повестку депутаты включили 12 вопросов, в том числе о внесении изменений и дополнений в Законы "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края" и "О налоге с продаж".

Практически без обсуждения был принят в первом чтении Закон "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения Ставропольского края". Этот документ создает правовую основу для выявления и установления причин, факторов и условий возникновения и распространения инфекционных, паразитарных, профессиональных заболеваний, пищевых отравлений, а также других массовых заболеваний людей, связанных с воздействием неблагоприятных факторов среди обитания человека, что должно способствовать снижению заболеваемости населения, сокращению смертности, увеличению ожидаемой продолжительности

жизни. Депутаты решили направить указанный законопроект на окончательную доработку.

В связи с изменением Федерального законодательства депутаты Государственной Думы Ставропольского края внесли изменения и дополнения в Закон Ставропольского края "О выборах губернатора Ставропольского края". Они касаются требований, предъявляемых кандидату в губернаторы, порядка сбора подписей избирателей, формирования территориальных и участковых избирательных комиссий, проведения предвыборной агитации, формирования избирательных фондов кандидатов в губернаторы и другие.

В соответствии с изменени-

О пенсионном обслуживании

(Итоги 1998 года)

В Управлении труда и социальной защиты населения состоят на учете 17659 получателей пенсий. Из них работающих - 1690 человек, жителей Чечни - 223, выехавших на постоянное место жительства за пределы РФ и получающих пенсию на территории России (в Кировском районе) - 6 человек, получающих пенсию досрочно по представлению службы занятости - 18 человек.

76 % пенсионеров получают пенсии по графику через отделы доставки районного узла почтовой связи и 24 % - через сбербанк и его филиалы. Месячный лимит на выплату пенсий составляет 6.650.000 рублей.

Из-за отсутствия финансирования выплата пенсий задерживается на два и более месяцев. На 11 февраля из Пенсионного фонда поступило 36,5 % денежных средств на выплату пенсий за декабрь.

Понятно, что большая часть пенсионеров нуждается в первоочередном получении пенсии. Но всех поставить в первую очередь невозможно, так как в районе только инвалидов 3303 человека, из них общего заболевания - 2193, инвалидов с детства - 386, детей-инвалидов - 241 человек и т.д. Это самая незащищенная часть пенсионеров. Они не пользуются льготами по коммунальным услугам, по обеспечению лекарственными препаратами, у них самая маленькая пенсия.

Им и другим пенсионерам, попавшим в критическую финансовую ситуацию, в 1998 году при обращении было выдано 456 разрешений на первоочередное получение пенсий. А 160 пенсионеров, в основном из числа одиноких онкобольных, с размером пенсий до 240 рублей, получают ежемесячно пенсию в первую очередь. В прошедшем году 25 человек получили разрешение на счет стоимости приобретенных товаров в счет погашения долга по пенсиям. Всего взаимозачетов произведено на 9589 рублей.

В 1998 году отделом назначений пенсий произведено новых назначений пенсий: по старости - 395, по инвалидности - 227, по потере кор-

мильца - 80, социальные - 59, прибывшие из бывших республик СССР - 55, в связи с особыми условиями труда - 41, по представлению службы занятости - 9. По различным основаниям (добавление стажа, справка о заработной плате за любые 5 лет, продление справки ВТЭК, изменение группы инвалидности) проведено более 12 тысяч перерасчетов.

Отделом выплаты пенсий снято с оплаты 1010 пенсионных дел в связи со смертью и выездом пенсионеров, выдано 869 пенсионных удостоверений и 1086 справок о получении разрешения на выплату пенсий за декабрь.

По 129 пенсионным делам произведены удержания из пенсий по 47 пенсионным делам в пользу истцов, имеющих несовершеннолетних инвалидов. Оформлено 176 переводов на алименты истцов, проживающими за пределами района, и 275 переводов проживающим в районе.

По 129 пенсионным делам произведены удержания из пенсий на основании судебных постановлений исполнительных листов в пользу истцов, организаций и медвытрезвителя.

Отделами назначений и выплаты пенсий проверено 64 предприятия по своевременности предоставления документов для назначения пенсий и правильности выдачи справок о заработной плате. Выявлены переплаты пенсий по вине предприятий и по вине пенсионеров. Эти суммы погашаются пенсионерами.

Известно, что по закону №113 - ФЗ от 21.07.97 более 50 % пенсионных дел не прошли пересчет, так как пенсию им выгоднее получать по старому закону.

В течение всего времени продолжалась работа по выявлению работающих пенсионеров, перепроверено 8482 пенсионных дела, не прошедших пересчет.

Для удобства пенсионеров во всех сельских администрациях действуют консультационные пункты, где специалистами управления принято 3714 граждан по пенсионным вопросам, работает контактный телефон: 4-26-90.

Галина ФОЧИНОК,
начальник УКТЗН.

яями и дополнениями, внесенными в Закон "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края", закон не распространяется на государственные и муниципальные учреждения системы социального обслуживания и защиты населения Ставропольского края, оказывающие услуги по ремонту обуви, пошиву и ремонту одежды, парикмахерские услуги, ремонтно-строительные услуги, услуги по предоставлению помещений для краткосрочного проживания, услуги подсобных сельских хозяйств, транспортные услуги по перевозке грузов, по пассажирским перевозкам, юридические услуги, производящие мелкорозничную торговлю, осуществляющую через стационарные места исключительно товарами социальной значимости и другие, деятельность которых подпадает под действие перечня видов дея-

тельности, при осуществлении которых уплачивается единый налог на вмененный доход на территории Ставропольского края.

Благодаря внесению изменений в Закон "О налоге с продаж" более четкое определение получили категории лиц, являющихся плательщиками налога с продаж. Депутаты особо подчеркнули: "Налог с продаж обязателен к уплате на территории Ставропольского края".

На заседании Государственной Думы Ставропольского края рассмотрены и другие вопросы, касающиеся различных сторон жизни Ставропольского края.

Бел заседание Председатель Государственной Думы Ставропольского края А. А. Шиянов.

Организационно-аналитическое Управление Государственной Думы Ставропольского края.

Будем выращивать свеклу?

Представитель Успенского сахарного завода Краснодарского края Н. Белецкий прибыл в наш Кировский район с весьма заманчивым предложением взаимовыгодного сотрудничества.

Завод предлагает нашим сельхозпроизводителям основательно заняться выращиванием сахарной свеклы. Когда-то с гектара наших полей собирали по 300-400 центнеров сладких корней, теперь же эта культура оказалась незаслуженно забытой.

Переработчики сырья обязуются принимать свеклу по 435 рублей за тонну, за переработку они оставляют себе четверть урожая.

Взамен завод гарантирует поставку семян и гербицидов (за тонну семян надо будет отдать 160 тонн свеклы), а также обещает про-

авансировать хозяйства на 50% сахаром под урожай - 99 по цене 7 рублей 50 копеек за килограмм, жом и патока также идут в хозяйства.

Есть у завода возможность предоставить району свеклоуборочный комбайн, производительностью 20 га в день.

В год Успенский завод способен перерабатывать 300 тысяч тонн сахарной свеклы, с ним уже давно сотрудничают 94 хозяйства, а существует это предприятие ровно сорок лет.

Среди сельхозпредприятий района многие проявили явную заинтересованность во взаимовыгодном сотрудничестве с заводом. Думается, “сладкое предложение” пришло им по вкусу.

(Соб. инф.).

И нет заботам конца

на пороге весны

Иван Тарасович Быхалов человек в Комсомольце авторитетный. Знают его здесь как умелого организатора производства, рачительного хозяина, наставника молодых. Возглавляемый им уже много лет колектив бригады № 1 из года в год, несмотря на проблемы, делает все, чтобы получить от земли наибольшую отдачу. Бригадир уверен в себе, в своих людях и не падает духом, а все вместе они делают общее дело.

С Иваном Тарасовичем мы встретились во время очередной командировки в ГПЗ “Комсомолец” в кабинете главного инженера хозяйства В. А. Шумакова. Он поведал нам о том, чем заняты сегодня механизаторы и что их беспокоит.

По осени коллектив бригады посеял своевременно и качественно озимые культуры - 1100 гектаров пшеницы, 920 - ячменя, 250 - рапса и 264 - многолетних трав. Но из-за засухи озимые не получили необходимого запаса продуктивной влаги. Выпавший снег несколько вселил надежду на то, что озимые нормально перезимуют, и растения наберутся сил, но снежный покров был незначительный, а солнце сильно иссушило землю. Это беда. Если в прошлые годы снежный покров достигал метрового слоя, то теперь приходится говорить о каких-то 15 сантиметрах. Иван Тарасович и агроном бригады молодой специалист Александр Харченко постоянно следят за озимым посевом и оценивают его как удовлетворительное. Но есть отдельные участки, где озимые взошли, но не получили развития. Их немногого, больше пострадал озимый рапс на 100 гектарах. Все необходимые работы здесь будут проведены.

Технику готовят. И к весенним полевым работам она не должна подвести земледельцев бригады. Ремонт ведется как своими силами в бригаде, так и в центральной мехмастерской. Весь прицепной инвентарь уже отремонтирован: плуги, борона, катки, культиваторы, сеялки. С тракторами сложнее, им уже более десяти лет. Нужны запчасти, средства на их приобретение. Но ремонтники не паникуют. Директор госплемзавода В. В. Коз-

лов, главный инженер В. А. Шумаков, работая в тесном контакте, изыскивают все возможности, чтобы вся техника была в строю. Заканчивается ремонт последнего из пяти гусеничных тракторов, на 70% подготовлены колесные. Сложнее обстоит дело с ремонтом двигателя на мощный К-700, который эксплуатируется уже 12 лет. На его восстановление требуется, по словам бригадира, 20 тысяч рублей. Где взять такие деньги? На первое время, 7-8 рабочих дней, горюче - смазочные материалы имеются.

- Думаю, - говорит И. Т. Быхалов, - для паники оснований нет. Руководство хозяйства, инженерная служба хорошо знают наши проблемы и стараются их решать. Мы сами тоже не сидим, сложа руки. Такие наши механизаторы, люди с большим практическим опытом работы, как Михаил Иванович Кириллов, Николай Федорович Суханов, Валентин Петрович Цыгельский, токарь Валерий Аркадьевич Смирнов, мастер - наладчик Геннадий Николаевич Дерунов делают очень многое для подготовки техники к безотказной работе. Помогают им в этом профессиональное мастерство, хозяйствское отношение к делу, понимание высокой роли хлебороба.

Много добрых слов о своем коллективе, в котором насчитываются 26 человек, может сказать бригадир. Но времени для разговоров нет: работы в подразделении хватает, и он спешит. И узнаю еще, что механизаторы Н. Ф. Суханов и М. И. Кириллов в теплые февральские дни закультивировали почти 100 гектаров площадей под посев ранних кормовых культур. Чтобы хозяйство имело высокие надои и привесы, необходима прочная кормовая база. И эту задачу помогает решать коллектив бригады № 1. По отдельным культурам здесь пошли на увеличение площадей. К примеру, озимого ячменя посеяли 920 гектаров - на 120 гектаров больше, чем в предыдущем году. Планируется засеять нынче кукурузой на зерно 300 гектаров, соловиной - 500 - 600, подсолнечником - 155, соей - 165 гектаров. Как видим, нынешней весной предстоит большая работа.

Николай КИРЬЯНОВ.

Крим-пресс

Задержаны со спиртным

Несмотря на принимаемые меры, не уменьшается количество граждан, занимающихся алкогольным промыслом. Нет такого дня, чтобы работники милиции не задерживали дельцов с водкой или спиртом без соответствующих документов. 1600 бутылок водки пытались провезти на автомашине “КамАЗ” водитель из Краснодарского края.

В станице Марынинской были задержаны две легковые автомашины. При досмотре в них оказалось 1400 бутылок безакцизной водки. Пытался обхитрить дотошных милиционеров житель Северной Осетии. На своем “Москвиче” он перевозил 200 литров спирта, на который не мог представить соответствующие бумаги. Попался работникам милиции и новопавловский житель. Из его легкового автомобиля были изъяты 190 бутылок водки, пять - коньяка и столько же вина. Как видите, позабылся об ассортименте, но не о документах.

В чем виноват нешкод?

Серьезное ДТП произошло на улице Продольной района. Водитель собственных “Жигулей” сбил гражданку О. С серьезными травмами та была доставлена в больницу. Виновника аварии отыскали работники милиции, им оказался житель Новопавловска, который отправился в путь в состоянии алкогольного опьянения.

Непонятно, почему водители, зная, чем может закончиться пьянство, садятся за руль. Или хотят на собственном горьком опыте учиться?

Сергей КАСПАРЬЯНЦ.

Живет история станицы

Музей района

- Станица Зольская возникла на 71 год позже образования Азово - Моздокской линии, в 1848 году, прошлой осенью она отметила свое 150-летие. По первой версии название Зольская происходит от кабардинского слова “зель”, что значит “верба” - раньше все берега Золки были сплошь заросшими вербой. Вторая версия довольно неожиданная и редкая - я слышала ее только от одного человека, станичного старожила, - но очень поэтичная. Согласно этой версии, первоначально станица называлась Богатинской - от огромного - или иначе богатого - количества родников. А вы разве не бывали никогда возле оврага у мемориала погибшим? Там родников было несчитано! - воскликнет Таисия Васильевна Макарова, директор Зольского музея. - Во времена наводнений они сливались с рекой, Золка выходила из берегов, представляя собой страшную силу. Из-за этого даже перенесли станицу чуть дальше от реки. Взять хоть знаменитое наводнение конца 50-х. Золка бурлила, несла бревна, кочелки, свиней, барабанов. Автобус, который пытался проехать по мосту, перехлестывали волны: пропал подмоченный сахар, колбасы, прочий дефицит, за которым сельчане ездили в город. А в начале 60-х видела наводнение своими глазами. Мы играли недалеко от Золки, слышим вдруг - взрослые что-то нам кричат, обернулись, а

году. Собирали все, что могли, все жители станицы. Особенно лица: раствор для укрепления кирпичей разводить. Представьте, сколько же нужно было сбрить яиц! Вагоны! Но не зря, видно, собирали: сколько пережила станица землетрясений, наводнений - в церкви нигде камушек от камушки не отошел. Чернорабочими тоже станичники подвизались. Имя же архитектора, если таковой был, неизвестно. А храм получился и красивый, и оригинальный, даже в крае таких по пальцам пересчитать. В 1896 году в храме прошло первое венчание, и было оно бесплатным. Пережил Зольский храм и тяжелейшие годы гонения церкви, ведь, чтобы веру указывают отняли, - такого не может быть.

Есть в станичном музее станичная одежда казака и казачки, в том числе нарядные шали и тонкие в щиполоточке ботиночки со шнурковкой, почти такие, как сейчас носят, домашняя и дворовая утварь, есть и целый угол казачьей хаты с иконой кроватью, подвешенной к



ти “кулаки - мироеды”, в том числе и бывший хозяин дома - Константин Красновицкий.

“Как же появился в станице музей, кому пришла эта замечательная мысль?”, - спрашиваю я Таисию Васильевну.

- Решение о создании музея принято было в 1975 году на общем собрании колхозников. Первым директором стал Александр Гурьевич Игольников, он многое сделал для того, чтобы убедить станичников нести в музей вещи, имеющие историческую ценность, при нем была собрана основная часть документов и других экспонатов. Все, что вы видите в нашем музее, - подлинное. Открылся музей в 1980, год 35-летия Победы. Вторым директором была Ольга Михайловна Акулова, при ней все экспонаты были систематизированы, окончательно оформлены экспозиции. Ее сменил Василий Васильевич Бурлак, мой отец. И вот уже четыре года, как стала директором я.

Может быть, сегодня не так часто проводятся здесь экскурсии, но и пустым музей тоже не бывает. Самые частые его посетители - школьники. А для них, может, как ни для кого больше важно прикоснуться к живой истории маленькой своей родины, творили которую их деды и прадеды. А если случается побывать заезжим людям, жителям больших городов, многие из них подбирают зольчанам, что есть у них такой близкий, почти домашний музей.

Ольга МАЛАХОВА.



на нас идет водяная стена высотой с двухэтажный дом. Еле успели ноги унести.

Первое, что бросается в глаза при подъезде к станице, - храм Святого Николая Угодника. Панорама церкви встречает и посетителя музея.

- О церкви мы знаем немножко, - говорит Таисия Васильевна. - Начали строить ее в 1892

году. Собирали все, что могли, все жители станицы. Особенно лица: раствор для укрепления кирпичей разводить. Представьте, сколько же нужно было сбрить яиц! Вагоны! Но не зря, видно, собирали: сколько пережила станица землетрясений, наводнений - в церкви нигде камушки от камушки не отошел. Чернорабочими тоже станичники подвизались. Имя же архитектора, если таковой был, неизвестно. А храм получился и красивый, и оригинальный, даже в крае таких по пальцам пересчитать. В 1896 году в храме прошло первое венчание, и было оно бесплатным. Пережил Зольский храм и тяжелейшие годы гонения церкви, ведь, чтобы веру указывают отняли, - такого не может быть.

Курить или не курить?

Если вы помните, уважаемые читатели, в номере 91 за 18 ноября прошлого года в нашей газете был опубликован материал ученика из 13-ой городской школы Димы Козаченко "Кому курение на пользу?" Материал этот вызвал отклики. Сегодня мы публикуем еще два мнения, присланые нам в редакцию учениками этой школы.

С понедельника - новая жизнь...

Я долго думал, имею ли я право выступить на страницах газеты с таким материалом, ведь сам я курю. Но все же решился и хочу поделиться с вами своими соображениями по этому поводу.

Всем известно, что курение - серьезный фактор риска. Оно является одной из причин возникновения ряда тяжелых заболеваний сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, пищеварения и других. Большинство ученых пришли к выводу, что курение - главная причина развития ряда летальных, мочевого пузыря, подкожной железы, измы желудка. В среднем курящий человек живет на 6-8 лет меньше, чем его некурящий спутник. Табачный дым содержит около тысячи элементов, многие из них опасны: никотин, угарный газ, аммиак, смородина, спиртная кислота и другие.

Никотин - сильнейший растительный яд. В чистом виде - это бесцветная маслянистая жидкость с неприятным запахом, горькая на вкус, легко растворимая в воде и поэтому также проникающая через слизистые оболочки полости рта, носа, бронхов, желудка. Попав в организм человека, никотин действует на центры мозга и это пагубно сказывается на сердце. Сосуды сердечной мышцы суживаются, кровоток затрудняется, сердце начинает работать в аварийном режиме. А сколько таких "аварий" может случиться в день? А в год?

Страшно даже представить...

Угарный газ, попав в организм, образует стойкое соединение с гемоглобином крови - карбоксигемоглобин, которого у курильщиков до 7-10%. Это наполовину уменьшает доступ кислорода к сердечной мышце, могут.

Табачный деготь при курении содержит бензопиран - вещество, относящееся к канцерогенным (от латинского санеус - рак). Выкурив тысячу сигарет, можно подхватить 2 миллиграмма бензопирана - этого количества достаточно, чтобы вызвать у края или кролика раковую опухоль. Подсчитайте, сколько сигарет уже успели выкурить вы?

В составе табака обнаружены и радиоактивный полоний - 210, имеющий большой период полураспада.

Интересны, например, такие факты: в 1936 году в Ницце на соревнованиях курильщиков победитель, выкуривший 60 папирос, после достижения своего "рекорда" скончался. В Англии некий курильщик выкурив 40 сигарет и 14 сигар и умер от остановки сердца. Поэтому совет такой: бросайте курить! Берегите здоровье свое и окружающих. Для себя же я твердо решил: брошу курить, займусь спортом, одним словом, начну новую жизнь. С понедельника.

Богдан КАШИН.

Новый предмет в дамской сумочке

На днях ко мне подошла моя подруга и, не стесняясь прохожих на многолюдной улице, трогала предложила:

- Закурим!

- Не курю, - ответила я.

Рука с протянутой сигаретой застыла.

- Ты что?? Вот уж на тебя бы не подумала, удивилась знакомая. - И даже не пробовала? Зря! У нас в классе почти все курят. Ладно, и я тебе как-нибудь научу...

С этими словами она распрошлась и попала, пускай густые клубы дыма. Я смотрела ей вслед. Всё же автобусной остановки она купила в киоске новую пачку.

Мени волнует вопрос: неужели сигарета в ближайшем будущем станет неотъемлемой частью содержимого дамской сумочки? Почему большинство девушек гордится тем, что курят, в то время как многие мужчины, в отличие от подростков, хотели бы избавиться от этой привычки? Что к кому хочет доказать девушка, кивнув сигаретой?

Одни говорят, что курят, потому что хотят похудеть, другие, что это их успокаивает, третьи: "Мы не курим, мы балуемся".

Что делается с девочками, девушками, женщинами? Как они могут пренебрегать собой, спокойствием? А молодые люди, мужчины, встречающиеся с ними, почему они смотрят на это сквозь пальцы? Неужели им приятно идти рядом с девушкой, у которой руки, волосы, кожа, одежда насквозь пропахали табаком?

Я никак не могу понять и позицию родителей 13-15-летних девочек. Может быть, они не предполагают, что их дети курят? "Если мать узнает! Она... не знаю, что сделает!" - делится со мной одна знакомая девятнадцатилетница. "А мне повезло: отец курит, - говорит другая. - Табачный запах ему родной, да и мама к нему уже привыкала. А на меня она и не подумает никогда. Благодарю!" Действительно, благодать... Только не знаю, как лет через 10-15 вы отнесетесь к тому, что закурят ваши сыновья. Или вы сами будете покупать им сигареты? Думши, вряд ли...

Оля ЗАЛАТА, Ана ПУЗАНОВА.

Только по лицензии

Приданное постановление главного государственного санитарного врача по Ставропольскому краю № 1 от 27.01.99 г. "О лицензировании производства дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных средств и деятельности по проведению дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ", которое в соответствии с федеральным законом от 25.09.98 г. № 153-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" и соглашением между правительством Ставропольского края и департаментом государственного санитарно-эпидемиологического надзора министерства здравоохранения Российской Федерации "О делегировании полномочий по лицензированию отдельных видов деятельности" ОБЯЗЫВАЕТ:

Руководителей предприятий, организаций, учреждений и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных средств, выполнением дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ в срок до 01.03.99 г. представить не-

обходимые документы для получения лицензии в комиссию по лицензированию дезинфекционной деятельности при центре госсанэпиднадзора в Ставропольском крае.

Всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензии, выданные организациями лицензирования других субъектов Российской Федерации, выполнение дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ на территории Ставропольского края производить только после регистрации лицензии в комиссии по лицензированию дезинфекционной деятельности при центре госсанэпиднадзора в Ставропольском крае.

Главные врачи центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора в городах и районах края в установленном порядке прекратить работы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не имеющих лицензий на производство дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных средств, и выполнение работ с штрафом с 01.03.99 г.

И. КОВАЛЕВ,
главный государственный санитарный врач по Ставропольскому краю.



Предлагаем

ООО "Артезиан" выполняет КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ глубинных насосов на воду типа ЭЦВ5, ЭЦВ6, ЭЦВ8, ЭЦВ10, ПЭН с последующей гарантией на 6 месяцев.

Обращаться: г. Буденновск, проспект Буденного, 129. Справки по телефону (259) 4-25-07.

2-3 (пп №434989 от 5.02.99)

Приглашаю на работу
СТОРОЖА.

Телефон: 2-07-98 (000623)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1160.
Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времён".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Секреты кулинара

Отварная лапша с печенью

500 г свиной или говяжьей печени нарезают мелкими кусочками, солят, перчат и обжаривают с мелко нарезанным репчатым луком. Смешивают печень с 500 г отварной лапши и прогревают под плотно закрытой крышкой в сковороде. При подаче на стол посыпают мелко рубленной зеленью.

Вкусное мясо

Если положить на сковороду, где жарится мясо, кружок лимона, жаркое приобретет тонкий приятный вкус.

Жареная рыба

Чтобы жареная рыба была сочной и хорошо подрумянилась, перед жарением нужно опустить куски рыбы на 30-40 мин. в молоко.

Если в рыбный фарш добавить майонез, то котлеты, биточки и суфле из него будут сочнее и ароматнее.

Как быстро и вкусно поджарить любое рыбное филе? Слегка разморозить его, но не доводить до полного оттаивания, и разрезать на куски. Налить в блюдо немного майонеза, каждый кусочек филе окунуть в майонез, затем обвалять в муке и положить на раскаленную сковороду в растительное масло (в масло можно добавить немного соли). Чтобы масло не разбрызгалось, накрыть сковороду дуршлагом. Жарится такое филе быстро. А подавать его надо горячим, прямо со сковороды.

Зелень

Если зелень немного увяла, ее нужно положить на 1 час в холодную воду, подкисленную уксусом. Потом подсушить, разложив на полотенце. Чтобы петрушка была ароматнее, ее нужно мыть в горячей воде.

Больше сока!

Лимонный сок и цедра совершенно необходимы для приготовления самых разнообразных блюд - от мяса и рыбы до выпечки. Чтобы выжить как можно больше сока из лимона, надо его предварительно нагреть в теплой духовке или горячей воде (около 15 минут), а затем выжимать. Неиспользованную лимонную цедру можно высушить и хранить в темном прохладном месте под плотно закрытой крышкой больше месяца.



Панировка по-английски

Самый популярный способ панировки - английский. Нужно сначала обвалять кусок рыбы, отбивное мясо или ложку овощного пюре в муке и дать им полежать 5-8 минут (лучше поставить в холодильник). Затем кусочки обмакивают в мисочку со взбитым и подсоленным яйцом и снова обваливают, но уже в панировочных сухарях. Каждый кусочек надо чуть-чуть встряхнуть, чтобы снять излишки сухарей. Главное - не торопиться и следить, чтобы слой панировки был ровным.

Вниманию владельцев индивидуального транспорта!

Сроки и места проведения технического осмотра индивидуального транспорта указаны в графиках. Графики находятся на Доске объявлений ГИБДД и в автогаражах колхозов и предприятий района.

ОГИ БДД Кировского района.

Кировская районная государственная администрация глубоко скорбит по поводу смерти СТАРОДУБОВА Афанасия Филатовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.